



## 可实名举报,也可匿名举报!

# 合肥建立食品安全吹哨人制度

星报讯(记者 马冰璐) 6月16日,记者获悉,为进一步发挥食品生产经营企业内部监督作用,加强社会共治,合肥市市场监督管理局印发《食品安全吹哨人制度(试行)》(以下简称《制度》)。

《制度》明确,市场监督管理部门应当向社会公开接收举报的单位(或部门)、电话、传真、邮寄地址、电子信箱等信息,并保持接收信息渠道畅通,便于吹哨人举报。

吹哨人是指食品生产经营企业及网络食品交易第三方平台提供者的内部员工及相关知情人。吹哨人可以实名举报,也可以匿名举报,尊重吹哨人对真实身份的隐匿。对匿名吹哨人,市场监管部门工作人员应当告知其在举报的同时提供能够辨识其举报身份的身份代码,并安排专人与其约定举报密码、处理结果

和履行奖励的告知方式。

吹哨人对举报内容的真实性负责,不得提供虚假、伪造证据,谎报案情、故意干扰办案程序。举报人伪造材料、隐瞒事实,取得举报奖励,或者经市场监督管理部门查实不符合奖励条件的,市场监督管理部门有权收回奖励奖金。举报人故意捏造事实诬告他人,或者弄虚作假骗取奖励资金,依法承担相应责任;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

全市各级市场监督管理部门及其相关工作人员应当对吹哨人相关事项予以保密,不得将吹哨人身份信息、举报内容、奖励情况等泄露给被举报单位或者与办理举报工作无关的人员。负责调查处理的市场监督管理部门经查证属实,作出最终处理决定后,对符合奖励条件的“吹哨人”应当予以奖励。

## 增开列车 助力合六同城化发展



星报讯(星级记者 黄洋洋 文/图) 6月16日上午,由合肥开往叶集的K8521次首发列车由合肥火车站驶出,标志着合肥与六安之间的联系更加紧密,为助力乡村振兴、促进沿线经济发展迈出坚实步伐。据了解,2024年6月15日零时起,全国铁路实施第三季度列车运行,中国铁路上海局集团有限公司合肥客运段合广车队新增合肥往返叶集K8521/K8522次旅客列车1对,逢周一、三、四、五、日开行,单程用时2小时17分,票价只需13.5元。由于采用了目前长三角地区极少有的非空调绿皮车体,首发列车也吸引了不少“火车迷”前来打卡。

## 合肥新开一条特色公交线

星报讯(记者 沈娟娟) 记者获悉,为方便新站实验中学学生乘车出行,做好公交服务保障,自2024年6月17日起,合肥公交集团公司新开T229路特色公交线。

T229路特色公交线路从“新站实验中学”公交站发车,经珍珠路-文忠路(天水路路口调头)-文忠路-新海大道-灵石路-皇藏峪路-当涂北路-颍河路,抵达“季大圩”公交站。停靠站点为新站实验中学、文天路口、夕阳红老年城、皇石路口、玉石山路、瑶海工业园、韦厂岗、芦岭路、龙颖路口东、龙颖路口、季大圩。

据悉,T229路特色公交工作日周一至周四营运,工作日周五、双休日、法定节假日及寒暑假期间停运。具体服务时间:新站实验中学19:40、20:00。T229路特色公交票价:2元/人。

## 合肥地铁87个“纳凉区”正式开放

星报讯(记者 王珊珊) 为助力节能减排,同时给广大户外工作者及市民乘客送清凉,记者获悉,合肥轨道纳凉区服务再次上线。此次,合肥轨道在线网87个车站设置了“纳凉区”,每个纳凉区均配有纳凉凳,以及藿香正气水、风油精等防暑物品,部分站点还提供饮用水,为市民提供临时休息、纳凉等服务。

## 合肥将添航天科普新地标

记者从合肥经开区获悉,位于该区的徽园景区将于6月28日正式开放“无穹——中国·航天科技馆”,该馆作为徽园文旅板块代表项目,致力于弘扬航天精神、传播航天文化、展示航天文化建设成果。

“无穹——中国·航天科技馆”建筑面积近2000平方米,由航天领域权威专家指导,以航天知识普及、航天科技内容展示、空间站真实影像资料呈现、多媒体影像沉浸互动为主体内容,生动呈现中国航天事业发展历程、重大成就。

据中安在线

## 合肥东城办 广宣传 强巡查 筑牢防溺水安全防线

炎炎夏日,溺水事故进入高发期。和睦湖公园作为合肥东部新城核心区水域面积最大的公园,为严防溺水事故的发生,连日来,合肥东城办联合和睦湖公园物业公司成都金房物业集团责任有限公司在和睦湖公园集中开展防溺水巡查和宣传活动,及时更新安装防溺水安全警示牌,提醒游园居民特别是未成年人注意安全。

下一步,合肥东城办将继续联合物业公司进一步强化责任担当,持续加大防溺水宣传教育,加大重点时段、重点水域的巡查力度和巡防频率,筑牢暑期防溺水“安全堤”。

李华 龚玮

## 护航中考

### 2024年安徽省初中学业水平考试合肥考区合肥一中考点



为助力中考学子圆梦,合肥公安全面护航。图为合肥一中考点,女子铁骑队执勤警力正在指挥交通。  
记者 徐越蕾 通讯员 合公新闻/图

## 考生忘带字典 城管及时送上

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 韩懿晨) “叔叔,能不能借用你的手机给我家人打个电话,我忘带字典了。”6月14日上午,距离中考语文开考仅剩20分钟,庐阳高级中学考点门口一位考生突然来到“城管爱心助考服务站”向城管队员求助。

庐阳区亳州路街道城管队员谢赵康了解情况后,立即从服务站桌子上拿来一本《新华字典》递给了考生,“我们这里有,拿着。”考生连忙道谢。几分钟后,考生家长也拿着字典赶到现场,得知孩子已经拿着字典进入考场后,他松了一口气,“太感谢了,幸亏有了你们,才不耽误孩子考试。”

随后,陆续又有几名忘带字典的考生,城管队员们第一时间将字典给考生送上,并将他们送至考场。

同样,当天早上8点15分左右,在合肥三中考点门口,此时距离语文考试开考只有15分钟,在庐阳考生陆续进场时,一考生焦急地跑出来向考点周边保障的城管队员求助,表示借助电话给家里联系送字典。城管中队队长徐永洁想到就快开考了,便火速赶到附近的书店购买,并及时送至考生手中,同时叮嘱考生抓紧进场,此时距开考时间只有几分钟,考生家长也随后赶到现场,对城管队员表示感谢。

## 考生腿部受伤 交警暖心护送

星报讯(记者 唐朝) 6月14日,在合肥市第三十二中学中考考点外,考生小贾因腿部受伤,不能行走。正在考点外执勤的合肥市公安局交警支队包河大队二中队民警吴建秋发现后,主动上前用轮椅将考生推进考场,又背起考生一口气爬上六楼将其送进考场内。

吴建秋与这位考生约定:“散考后,我再来接你,放心,交警叔叔们一直都在。”在随后的三天考试中,合肥交警包河大队

民警都会提前在考场外等待着小贾,按时护送抵达考场并一直鼓励她安心考试,把所有精力投入到考试中。

6月16日,英语科目考试结束。吴建秋和同事们也兑现了第一天许下的“一直都在”的承诺。小贾和爸爸特地等候在学校门口,直到包河大队执勤警力结束保障任务后,当面对大家表示感谢,并拍下合影纪念这次难忘的考试。